

习近平同印尼总统普拉博沃会谈

习近平指出,中方愿同印尼新政府一道,续写发展中大国联合自强、团结协作、 互利共赢的新篇章

11月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。

习近平指出,你在今年3月当选总统后第一时间首访中国,正式就取后又首先对中国进行国事访问,体现了你对发展中印尼关系的高度重视,也展现了两国关系的高水平和战略性。坚持战略自主、互信互助、合作共赢、公平正义,这既是对过去几十年中印尼关系发展经验的总结,也是未来两国关系长期稳定发展应该遵循的重要原则。中方愿同印尼新政府一道,继往开来,构建具有地区和全球影响力的命运共同体,续写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

中方:持续运营好雅万高铁,推进"两国双园"合作

习近平强调,双方要巩固更高水平的战略互信,密切高层交往和政府、立法机构、地方合作,加强治国理政经验交流,坚定支持彼此探索符合本国国情的现代化道路,坚定支持彼此维护核心利益和重大关切。要进一步完善战略合作布局,打造政治、经济、人文、海上、安全"五大支柱"合作。坚持高质量共建"一带一路",持续运营好雅万高铁,推进"区域综合经济走廊"和"两国双园"合作,加强数字经济、先进制

造业、循环经济等领域合作, 开展海上共同开发合作,不 断深化全方位互利合作,更 好实现融通发展,推进各自 现代化。中方也愿同印尼共 同打造更多惠民工程,加强 减贫、医药、粮食种植、渔业 等领域交流合作,为印尼科 研人才培养和职业教育发展 提供支持,出台更多便利化 措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召开70周年。作为发展中大国、新

印尼:加强全方位全产业链合作,欢迎中企赴印尼投资

普拉博沃表示,中 国是伟大的国家,印尼 和中国拥有千年友好交 往史,两国关系保持良 好发展势头。在当前复 杂国际形势下,印尼希 望进一步强化同中国全 方位战略协作,成为更 加紧密的全面战略伙 伴,构建具有地区和全 球影响力的命运共同 体,这将不仅造福两国 人民,也为亚洲地区更 好实现和平发展营造良 好环境。印尼愿同中方 继续高质量共建"一带 一路",完善"五大支柱" 合作格局,加强基础设 施、能矿、医药、农业、住 房、海上共同开发、粮食 安全、减贫等全方位全 产业链合作,欢迎中国 企业赴印尼投资。印尼 完全支持中国政府在台

湾问题上的立场,坚定 奉行一个中国政策,坚 定支持中国政府为捍卫 领土完整、实现国家统 一所作努力。涉疆事务 完全是中国内政,印尼 坚持不干涉内政原则, 坚定支持中方为维护新 疆发展稳定所作努力。 感谢中方在巴勒斯坦问 题上主持公道正义。印 尼坚持独立自主,坚持 不结盟外交政策,不加 入任何针对第三方的军 事同盟或"小圈子",支 持习近平主席提出的三 大全球倡议,愿同中方 密切在二十国集团等多 边框架内沟通协作,为 维护全球南方共同利 益、促进世界多极化、推 动构建人类命运共同体 作出积极努力。

会谈后,两国元首共

同见证签署关于共同开 发、蓝色经济、水利、矿产 等领域多项双边合作文 件。

双方发表《中华人民 共和国和印度尼西亚共 和国关于推进全面战略 伙伴关系和中印尼命运 共同体建设的联合声 明》。

会谈前,习近平在人 民大会堂北大厅为普拉 博沃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放 21 响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军 乐团奏中印尼两国国歌。普拉博沃在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式

当晚,习近平在人民 大会堂金色大厅为普拉 博沃举行欢迎宴会。

中国海军"首秀"第十五届中国航展

歼-15T、歼-15D、直-20J等多型现役装备首次公开亮相

N 新华 央视

第十五届中国国际航空航天博览会开幕在即,携多型装备"首秀"航展的中国海军引起社会广泛关注。

舰基主战装备首秀

海军展出的主战装备涵 盖舰载战斗机、舰载直升机、 反潜巡逻机等海军航空兵主 战机型,舰载机型号超过岸基 战机,充分体现了近年来海军 航空兵从岸基向舰基的跨越 式发展。

其中,歼-15T、歼-15D、 直-20J等战机都是首次公开 亮相,均属航母、两栖编队的 核心武器装备,也是中国海军 航空兵的重要力量。歼-15T 作战半径大,具备更强的制空 作战能力和对海突击作战能 力。歼-15D是解放军第一款 舰载专用战术电子战飞机,是 航母舰载机编队的重要组成 部分。歼-15D安装了大型电 子战吊舱,集电子干扰及打击 等能力于一体,可在未来航母 编队夺取制空权中发挥重要 作用。

而直-20J能够挂载机枪 吊舱、火箭弹、空对地导弹,具 备强大的对陆火力支援能力。与传统的直-20系列相比,直-20J的起落架更长更宽,具有更好的减震效果,能够适应军舰的摇摆、波动等复杂起降条件。

陆战分队作战演示

飞行表演是历届航展备受关注的环节。本届航展海军将派出歼-15D、歼-15T等战机进行飞行表演,展示反区着舰、伙伴加油等课目。

与空军航空兵不同,海军 航空兵是在远离国土的远海大 洋遂行海上攻防作战,执行制 空、制海和对陆打击任务。海军 航空兵有独具特色的飞行课目, 尤其体现在起飞和降落环节。 反区着舰、伙伴加油等具有海军 特色的飞行课目表演,既是对海 军各型装备性能的集中展示,也 是对海军航空兵飞行员高超技 战术水平的集中展示。

除舰载战斗机飞行表演外,海军还将安排直-20J舰载直升机和直-8C运输直升机搭载海军陆战分队及相关装备,进行空中突击作战演示。这也是海军陆战队在航展上首次亮相。

海军陆战队是海军中担负渡海登陆作战任务的兵种。此次演示旨在向公众展示海军陆战队近年来装备建设以及训练成果。



11月9日,海军直-20J舰载直升机在珠海进行适应性飞行训练 (新华社/图)

海军特色文化体验

海军是一个国际化 军种,军种文化特色显 著。海军室内展厅以"执 剑海天,逐梦深蓝"为主 题,将通过展板、视频百 式展示海军发展历程过度 五人物事迹。通过是 型,呈现舰载航空兵、 面舰艇部队和海军陆战 队等兵种的发展成就,将 会带给观众沉浸式的海 军文化体验。 展厅内还开设了海军招飞主题展区和互动体验区,独具海军特色。观众可以参与航母舰载机起降指挥模拟、单30毫米舰炮操作等体验项目,还将有机会获得具有海军特色的书签、冰箱车等文创纪念品。观众还能与海军航空大学飞行学员现场互动,在飞行学员的辅助下在模拟器上进行飞行体验。

56件流失文物艺术品 从意大利回国



在意大利罗马拍摄的意方返还文物(10月28日摄)

N新华 文/图 央广网

记者11月9日从国家 文物局获悉,56件流失文 物艺术品近日从意大利回 归祖国怀抱。

据介绍,2022年10月、2024年4月,意大利文物宪兵分别向我国通报3件和53件其查获的疑似中国文物信息。国家文物局根据专家鉴定和法律研判结果,向意方提供了翔实的鉴定意见和法律依据报告,并通过外交渠道向意大利政府正式提出返还要求,意方决定返还上述56件文物艺术品。

专家表示,该批文物 艺术品主要应为我国甘肃、青海、陕西等地区的出 土文物,具有较高的历史、 艺术和科学价值。其中, 新石器时代马家窑文化彩 陶为研究中华文明起源和 早期发展提供直接物质资 料,汉代、唐代陶俑和元代 陶兽提供了当时社会安定 富足与开放包容的实物见

党的十八大以来,我国流失文物追索返还工作取得重大成就。截至2024年11月,已实现48批次2113件/组文物艺术品回归祖国。此次与意大利的成功合作,展现了中意两国加强文化遗产保护合作、推动流失文物返还原属国的国际责任。

国家文物局表示,将 与意大利文化遗产部门就 返还文物艺术品的保护修 复、研究展示开展后续合 作,以文物为桥梁和纽带, 促进中意文明交流互鉴。